

YAOWEN

汪华东会见 南京师范大学副校长岳嵩一行

■ 通讯员 吴序全

本报讯 5月9日上午,市委副书 记、市长汪华东会见了来淮洽谈合作 办学事宜的南京师范大学党委常委、 副校长岳嵩一行。

汪华东对岳嵩一行表示热烈欢 迎。他说,南京师范大学是国家"双一 流"建设高校,在合作办学、教师培训、 教育管理等方面拥有丰富的教育资 源。此次相山区与南京师范大学洽谈

合作办学相关事宜,是校地双方结成 友谊的开端,也是深入交流合作、共谋 教育高质量发展的开始。希望双方能 够进一步扩大交流范围,在科技成果 交流方面拓展合作,建立更加紧密的

岳嵩表示,南京师范大学将充分 发挥高校教育资源优势,与相关部门 保持密切沟通,不断拓展合作空间,为 淮北教育高质量发展注入活力、提供

市人大常委会领导督办《安徽省 旅游条例》执法检查审议意见办理情况

■ 记者 闫肃 通讯员 朱强

本报讯 5月9日,市人大常委会 副主任金文带领督办组,对市第十七 届人大常委会第七次会议关于《安徽 省旅游条例》执法检查审议意见办理

督办组一行先后来到濉溪古城 水街、柳孜文化园、皖北川藏线、石榴 博物馆等地,通过实地察看、听取汇 报、现场交流、查阅台账等方式,详细 了解《安徽省旅游条例》执法检查审 议意见办理情况,以及我市文旅产业 发展和政策制定、落实等情况,现场 听取部分文旅项目负责人的意见建 ìŸ.

金文对《安徽省旅游条例》执法检 查审议意见办理情况给予充分肯定。 他强调,要进一步创新文化旅游产业 发展思路,充分发挥文化和旅游叠加 效应,结合淮北特色,抢抓发展机遇, 全力抓好文旅品牌建设。要进一步优 化整合文化旅游资源,健全体制机制, 细化工作措施,合理引导,协同推进, 在整体发展层次上再提升,在产业链 条上再延伸,在专业运营队伍建设上 再发力,不断推进我市文旅产业高质 量发展。

市人大常委会教科文卫工委,市 文旅体局,部分县区人大常委会、县区 人民政府及有关部门负责同志参加督 办活动。

我市"四步走"精准助力交通运输 执法领域突出问题专项整治

本报讯 为进一步深化道路交通 运输执法领域突出问题专项整治工 作,市交通运输综合行政执法支队 "四步走"推动专项整治工作走深走

制定实施方案,吹响"冲锋号"。 根据中央和省交通运输主管部门统 一部署要求,结合单位实际,制定《淮 北市交通运输综合行政执法支队关 于印发〈深化交通运输执法领域突出 问题专项整治的实施方案〉的通知》, 细化整治工作举措,明确整治任务责 任人,制定整治工作制度,为进一步 推动交通领域严格执法、规范执法奠

定了基础。 为确保道路交通运输执法领域突出 式简单僵化问题3个、执法粗暴问题 问题专项整治工作扎实开展,成立了 4个、执法"寻租"问题2个、其他突出 由市交通运输局分管局长为组长,市 问题2个,确保查摆问题"见事见 交通运输综合行政执法支队副支队 人"。

长为副组长,机关科室及各大队负责 人为成员的专项整治领导小组,统筹 协调解决专项整治行动中遇到的重 大事项和问题。

畅通举报渠道,筑牢"连心桥"。 通过开展服务企业上门走访、基层执 法站所开放日,综合运用信访投诉、 12328 交通运输服务监督热线等方 式,全面收集各类问题线索,广泛听 取人民群众、司乘人员、从业人员的 反映建议,目前已接到各类投诉举报 电话309条,邮件3封。

严格查摆梳理,走实"整改路"。 聚焦六类突出问题,坚持主动对照、 刀刃向内、正视问题,不回避、不护 短,全面分析存在的突出问题。经深 入分析研判,梳理出13个突出问题, 其中,执法不规范问题2个,执法方

让群众暖心舒心

市商务局着力打造"放心家政"

■ 记者 黄旭 通讯员 王猛

本报讯 新增员工制家政服务企 业1家,累计达6家,培训家政服务人 员8767人次,完成全年目标任务的 49.3%,新增家政服务人员2382人,完 成全年目标任务的72%,均超时序进 度。今年以来,市商务局推深做实"放 心家政"暖民心行动,进一步满足群众 高品质家政服务需求。

提升素质,解决家政服务"质量" 问题。指导市家政行业协会免费举办 "淮海大嫂"高级育婴师培训班,线上 线下培训人数超400人次,其中50余 人获得高级证书,有效提升家政服务 人员职业道德和技能水平。此外,开 展家政服务员职业技能培训19个班 次共1191人,参加认定人数908人、取 证人数853人。

引育主体,解决家政服务"市场" 问题。采取政府主导、协会协同、市场 化运作方式建设"淮北家政"线上服务 平台,已入驻21家家政企业,录入 1844名家政服务员信息,受理订单 107笔。同时,开展放心家政"五进" 供家政服务。

专项行动。目前,已设置完成9个线 下家政服务网点、62个家政服务窗 口,设立建安社区、中城社区两个家政 服务示范窗口。

强化诚信,解决家政服务"信用" 问题。已在商务部平台录入家政企业 信息18家,录入家政员信息6536人, 审核通过4260人。持续推行"一人一 码(牌)"上门亮码工作制度,为300余 名家政人员建立上门工作牌。开展优 秀家政服务企业、优秀家政服务人员 评选活动,进一步强化诚信体系建设, 规范企业发展,评选出优秀家政企业 5家,优秀家政服务员30名。

创新服务,解决家政服务"传统" 问题。创新服务模式,借助惠平家 政、淮海大嫂等龙头家政企业推进放 心家政进社区试点工作,重点在家政 免费培训、雇主找阿姨、阿姨找工作 三个方面发力。已经形成《社区专管 员工作制度》《社区服务工作方案》, 由家政公司安排工作人员以"社区专 管员"的方式进驻街道社区居民网格 群,负责家政社区服务工作,及时提

落实奖补政策 因企施策帮扶 强化上市培训

我市以务实举措推动资本市场高质量发展

通讯员 张新妤

本报讯 据市地方金融监管局 数据,截至4月底,我市已向20家 企业兑现上市挂牌及直接融资奖 补市级奖励1101万元,这也是我 市通过"免申即享"全流程兑付的 首批上市挂牌及直接融资奖补惠 企资金,平均兑付时长3天。

2023年以来,市地方金融监管 局认真贯彻落实省"迎客松"计划 和市企业上市五年倍增计划,持 续加大上市工作推进力度,逐步 充实上市后备资源库,构建上市 (挂牌)的梯队培育模式。

上市,充分调动市场主体参与资 本市场的积极性,市地方金融监 管局认真落实《淮北市促进企业 上市(挂牌)及直接融资的若干政 策》,并联合市财政局、市数据资 源管理局,通过数据上传、自动比 对、线上审批等,实现上市挂牌及 直接融资奖补政策通过"免申即 享"落到实处。

与此同时,市地方金融监管局 制定《金融业"进园访企助项目" 百日行动方案》,组织金融机构深 入园区开展调研走访,实地了解 企业生产经营、自身需求等情况,

区分类开展工作督导,及时协调 解决企业遇到的各类具体困难和 责任,加大企业负责人及相关人 问题。以座谈交流的形式向企业 员培训力度,促进资本市场要素 宣讲上市挂牌及直接融资奖励政 策,加大券商、会所、律所等中介 用资本市场发展的意识和能力。 机构对后备企业的指导力度,制 定科学合理的上市规范方案。今 年以来,已邀请国元证券、申万宏 257人参与培训,完成省下达年度 源证券、金诚同达律所等中介机 目标任务的56.41%。 构来淮,与15家企业开展一对一 辅导。

针对企业上市培训需求,市地 方金融监管局按照《关于印发安 徽省万家企业资本市场业务培训 因企施策加大帮扶支持力度。如 3.0升级版方案的通知》相关要求

训计划。同时,压实各县区、园区 加速整合,进一步提高企业家运 今年以来,全市已举办15场资本 市场专题培训,累计242家企业、





5月9日,淮北矿业集团物业 检人员,对高低压配电设备、供水 供暖设施、消防设备及电梯机房等 进行全面检测排查,进一步加大安 全监管力度,筑牢安全防护墙

■ 摄影 通讯员 张光裕 刘蓉

为审计事业长远发展固本培元 市审计局积极探索干部队伍建设新路径

本报讯 近年来,为深入贯彻 践锻炼,为审计工作提供更加有力 的人才支撑。

标"。对想干事、能干事的干部,大业务水平;选派干部前往上海挂 胆提拔使用;对默默奉献、不计得 级职称。制定优秀年轻干部储备

"量身打造、小步快跑、梯次成长" 培养方式。近两年该局提拔重用 年轻审计干部9次,年轻审计干部

把稳干部提拔任用"风向级审计部门组织的审计项目,提升 职,参与援疆、巡视巡察、案件查 计划,对80后、90后年轻干部实行 县区审计局联合组织开展审计业

进步。坚持审计一线锻炼,通过实 践逐步打造一批既熟悉审计业务, 牵住实践锻炼"牛鼻子"。抽 评省、市优秀审计项目,提交的审 库",将社会审计机构、市直相关部 调干部参加审计署、省审计厅等上 计报告、工作报告等被市领导批示 门财务骨干等纳入人才库,改善审

打造忠诚干净担当"生力 军"。为审计事业长远发展固本培 失的干部,释放政策红利,晋升职 办、乡村振兴等重要任务,培养综 元,进一步加强学习型机关建设, 合能力。强化一盘棋思想,市局、 补齐年轻干部自身能力的短板和 不足,努力成为审计领域的行家里

务骨干培训,实现资源整合、共同 手;加强对年轻审计干部财政财务 收支审计的历练,培养"能查、能 说、能写"三个能力。通过公开招 考、人才选调等渠道,引进优秀年 轻人才,组建年轻审计"铁军",近两 年新招录公务员、事业人员10余人, 计队伍年龄结构和知识结构。



我市再生水利用配置试点工作稳步推进

■ 记者 王陈陈 通讯员 郝书芳

本报讯 5月8日,记者从全市 节约用水办公室了解到,全市上 下一条心、齐发力,多措并举,稳 步推进全市再生水利用配置试点 北市水资源综合规划》修编,强化

为全面贯彻落实党中央、国务 院有关污水资源化利用决策部 印发《关于落实"十四五"用水总 求,我市积极申报典型地区再生 水利用配置试点,并于2022年10 级再生水利用配置试点城市。

坚持规划政策引领。启动《淮 方米。 北市再生水利用配置规划》,制定 水源利用量年度最低目标。

调委员会的通知》,成立由市长为 批,强化事中事后监管。2016至 市直有关部门负责同志为成员的 用量 1.82 亿立方米, 位居全省前 建设。

淮北市水务协调工作领导小组,列。2022年12月,淮北国安电力 明确各成员单位工作职责,统筹 有限公司二期2×660兆瓦超超临 再生水利用配置试点实施方案》 协调全市再生水利用配置试点工 界机组项目取水许可通过省水利 确定的年度工作任务及时间节 厅审批,年取用再生水1123.1万立 点,倒排工期,加强调度,压实成

再生水利用配置。编制完成《淮 设。首先是污水处理厂工程,涵 同时,积极对接中期评估咨询单 盖污水处理厂的扩建、提标改造 位,提前启动自评估报告编制及 与污水处理厂再生水回用等方面 支撑材料搜集整理,确保中期评 署,进一步提高再生水利用率,按 量和强度双控目标的通知》,将再 5项。其次是再生水管网铺设工 估工作有序推进;坚持科学系统 照水利部等六部委《典型地区再 生水利用纳入全市水资源统一配 程,涵盖市政杂用管网、生态湿地 思路,在加快推进再生水利用工 生水利用配置试点实施方案》要 置,明确各县区再生水等非常规 管网以及"工业点对点"管网3大 程建设、积极推进再生水利用机 类。再次是再生水利用工程,涵 制建设等方面再发力;充分利用 强化再生水利用监管。把再 盖淮北国安电力有限公司再生水 报纸、网络等媒体平台,加大对再 月被水利部等六部委确定为国家 生水利用率作为约束指标,纳入 设施建设、市政杂用再生水利用 生水利用的宣传教育力度,在全 实行最严格水资源管理制度考 工程、分散式污水处理设施建设 社会普及再生水利用法规政策知 市委、市政府高度重视再生水 核。加强建设项目水资源论证审 等。最后是水生态保护修复工 识,让社会公众更多了解和认识 利用配置试点工作,市政府办公 批管理,共完成准北申皖发电有 程,2023年2月,淮北市老濉河水 再生水在缓解水资源短缺状况中 室印发《关于成立淮北市水务协 限公司等6家企业再生水利用审 生态保护修复项目建议书通过市 发挥的重要作用,引导人们树立 发展改革委审批,其可行性研究 正确的用水观念、增强节水意识, 组长,副市长及秘书长为副组长, 2022年,全市工业企业再生水利 报告正在编制,计划年底前开工 进一步提高再生水利用率,助力

下一步,我市将按照《淮北市 员单位工作责任,加快推进各项 加快推进再生水利用工程建 制度建设及工程项目实施进度。 改善水生态环境。

淮北日报社出版发行有限公司承印

零售价:2.00元

地 址:淮北市相山经济开发区凤凰路3号

市传媒中心(东区):淮北市相山区人民中路316号

市传媒中心(西区):淮北市相山区南湖路198号 邮编:235000

地址:

■ 电话:办公室:3022331(传真) ■ 日报编辑部:3056062 ■ 时政新闻部:3022243 3053289 ■ 社会新闻部:3026808 ■ 外宣新闻部:3366077 ■ 专刊新闻部:3056039 ■ 政风行风热线:3884243 ■ 说办就办热线:3881898 ■ 摄影部:3053839 ■ 视觉专题部:3053828 ■ 数字传媒事业部:3053825 ■ 数字传媒运营部:3366005

■ 网络编辑部:3056012 ■ 广告经营部:3366180 ■ 报刊发行部:3895292 ■ 出版发行公司:3053818 3053819 ■ 本报法律顾问:安徽泽黎律师事务所 5238909 ■ 服务窗口:3053810 18656109035